
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4. Comment trouve-t-on le nombre de protons quand on connait le nombre d’électrons ? (1 pt) 

……………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………… 

 

5. Voici les équations de réaction modélisant la corrosion superficielle de l’aluminium : entourer celle 

qui est écrite correctement. (2 pts) 
 

Al  +  O2  →  Al2O3 Al2O3   →    Al  +  O2   4  Al  +  3  O2  →  2  Al2O3 
 

 

6. Un technicien souhaite trouver les substances responsables de la formation de la rouille : comment 

peut-il s'y prendre ?  (10 pts) 

NB : Tout début de démarche sera pris en compte. La réponse pourra prendre la forme souhaitée (texte, 

schémas, ...). 
 

……………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………… 

 



 

 

 

 
 

Ne rien écrire dans cette partie 
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Partie II-1 

ÉPREUVE DE physique-chimie 

Série générale 

DURÉE : 30 minutes     Barème : 25 points  

 

2,5 points sont réservés à l'évaluation de l'orthographe, la grammaire et la 

propreté du document. 

 

L’usage de la calculatrice et de tout document est interdit.  

Dès que le sujet vous est remis, assurez-vous qu’il est complet : il comporte 6 
questions. 

Le candidat doit répondre sur le sujet et veiller à ne pas oublier de question 

 


 



 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

I/ Mouvement de l’extrémité de la pale de l’éolienne 
 

1. Avec le vocabulaire qui convient, décrire le mouvement de l’extrémité de la pale d’une éolienne qui tourne à 

vitesse constante par rapport au sol en justifiant. (2 pts) 

……………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………… 

 

 

II/ Le mât d’une éolienne : aluminium contre acier 
 



 Document 1 : quelques caractéristiques de métaux 
 

Métal ou alliage Corrosion Dureté 
Masse 

volumique 

T° de 

fusion 

Recyclage - 

valorisation 

Fer, acier (alliage 

contenant du fer) 
Oui : rouille en profondeur Bonne 7 874 kg/m

3
 1 535 °C Facile 

Cuivre 
Oui : formation de vert de 

gris en surface 
Bonne 8 920 kg/m

3
 1 083 °C Facile 

Aluminium 
Oui : formation d’alumine 

en surface 
Bonne 2 702 kg/m

3
 660,37 °C Facile 

Plomb 
Oui : formation d’oxyde 

de plomb en surface 
Moyenne 11 340 kg/m

3
 327,502 °C 

Facile mais 

polluant 

 


 Document 2 : La corrosion 
 

De même que le fer, de nombreux métaux abandonnés à l’air s’altèrent en surface. On dit que ces métaux se 

corrodent et on appelle corrosion l’altération d’un métal sous l’action de certaines substances (air, eau, sel, 

dioxyde de carbone, ...). 

L’aluminium résiste à la corrosion car, à l’air, une couche d’oxyde d’aluminium (appelé alumine de formule 

Al2O3) très mince, imperméable à l’air, dure et transparente, se forme rapidement en surface. 

La rouille est un mélange d’oxyde de fer II (Fe2O3), d’oxyde de fer III (Fe3O4), et d’ hydroxyde de fer III 

(Fe(OH)3). La rouille, de couleur brun rouge, est produite par la corrosion du fer ou de ses alliages. C’est une 

substance poreuse à l’air et à l’humidité qui ne protège pas le fer. Le fer rouille en profondeur. 
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



 

 

 

 
 

Ne rien écrire dans cette partie 
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
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





















 Document 3 : Extrait du tableau périodique des éléments 
 

 

 

2. Trouver 3 raisons d’utiliser l’aluminium plutôt que l’acier pour fabriquer le mât de l’éolienne. (4,5 

pts) 

……………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………… 

 

3. Compléter le tableau suivant : (3 pts) 

 
 

Atome Aluminium Fer 

Symbole de l’atome   

Nombre de protons   

Nombres d’électrons   

 

 

 

 

 
 

Ne rien écrire dans cette partie 


